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Mária és Márta

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL
 
Szentmise bevezetése

Jobb a Te házadban egy nap, mint ezer másutt!

Isten hozta a Testvéreket! 
Sok-sok templom van ebben az országban, ahol érvényre jut ez az igazság! Reménykedjünk
abban, hogy másutt, ahol most nyaralnak az emberek, ott kifejeződik ez az igazság! Itt nálunk,
ebben a házban ilyen kevesen még soha se voltunk.

Azon kellene elgondolkodnunk egy kicsit többet:
Mit jelent nekünk az, 
hogy Istennel vagyunk egészen szoros kapcsolatban? 
Mit jelent nekünk az, 
amikor mintha kicsit távolabb lennénk Tőle, akkor sem Nélküle? 

Vannak az életünkben hétköznapok és vannak ünnepek. Ez az egy nap az ünnepek napja. A
többi nap az ezernyi más. Az ünnepek azért fontosak, hogy azt az ezernyi többet, a többit az
ember emberhez méltón tudja élni. Ha ez az egy nap kimarad az életünkből akkor félő, hogy
az összes többi nap nem csupán istentelen lesz, Isten nélküli, ateista, hanem embertelen is,
egymás nélküli, idegen.

Most mi, akik itt vagyunk az Ő házában, kérjük az Ő kegyelmét,
hogy a többi napunk is az Ő kegyelmének gazdagságát jelentse!

Szentbeszéd

Kedves Testvérek!
Minden  egyes  vasárnap  rendkívül  fontos  üzenetet  hoz  számunkra.  A  mai  evangélium
üzenetében én is az elmúlt napokban mélyedtem egy kicsit jobban el. 50 év alatt minimum
50-szer prédikáltam már erről de lehet, hogy többször is. Ezzel a történettel kapcsolatosan
általában arról szoktak beszélni, hogy Mária valóban a jobbik részt választotta, szerencsétlen
Márta  meg  sürög-forog  és  dolgozik.  Ez  egy  magyarázat,  ami  sokszor  elhangzik.  Egy
emelkedettebb  magyarázat  szerint  ez  a  két  asszony  két  életstílust  jelenít  meg:  Mária  az
elmélkedő, imádkozó hívő magatartást, Márta a szolgáló, karitatív megnyilatkozást.

A keresztény ember egy személyben Mária és Márta is! 
Ennek a történetnek egészen más az üzenete. A Szentlélek segítségével mélyebben értsük meg
ennek az evangéliumi szakasznak az igazságát! 

Az igazság az:
Márta egy kicsit mindig Mária is! 
Mária mindig egy kicsit Márta is!
Nem lehet arról beszélni, 
hogy az egyik imádkozó, a másik szolgáló!
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Itt a keresztény ember alapmagatartásáról van szó!

Hallottuk, hogy Jézus az irgalmas szamaritánus történetében értelmezte, mennyire fontos a
másik ember szolgálata. „Menj, te is hasonlóképpen cselekedjél!” A mai történet a keresztény
lelkület másik nagyon, de nagyon fontos, lényeges ajándékát jeleníti meg számunkra:

Odafigyelni Jézusra! Hallgatni Jézus szavát!
A kettő: a szolgálat és a Jézusra figyelés nincs egymással szemben,

a kettőnek együtt kell meglenni minden hívő ember lelkében!

Az  ókorban  az  Európát  térítő  bencések  regulájában  az  alapszabály:  „Ora  et  labora!”
„Imádkozzál  és  dolgozzál!” A  máltaiak  az  első  1000  év  fordulóján  kezdték  el
munkálkodásukat  Jeruzsálemben,  az  ő  jelmondatuk:  „A  hit  védelme  és  a  szegények
támogatása!” A legújabb, számunkra legfontosabb üzenettel bíró szerveződésnek, Teréz anya
közösségének üzenete:  „Az imádság és a szegények szolgálata!” Teréz anya mondta: Isten
segítségére van szükségünk ahhoz, hogy mi nap mint nap képesek legyünk ezt a nagyon nehéz
szolgálatot végezni! Ezt az imádságban nyerjük el! E nélkül képtelen az ember ezt a nagyon
nehéz szolgálatot végezni! E nélkül elfogy az ember lelki és testi ereje! 

Hallottuk a tanítványok, akiket elküldött  Jézus, jöttek vissza és örömmel számoltak be az
eredményeikről. Arról szóltak, hogy elegendő volt nekik az Isten kegyelme, ez csodálatos
eredményt  hozott.  Az  elmúlt  vasárnap  Jézus  arról  tanított,  hogy  az  a  felebarátunk,  akit
szolgálunk. Annak leszünk a felebarátja, akiért áldozatot hozunk. Ez keresztény életünk egyik
része. A mai vasárnapon ennek az üzenetnek a másik részéről van szó. 

Ahhoz, hogy valaki ezt a szolgálatot tudja végezni, 
ahhoz oda kell figyelni Istenre! 
Ahhoz Jézus tanítványának kell lenni, 
aki azokat az igazságokat ajándékozza nekünk, 
amely igazságok segítenek, 
hogy ezt a nagyon nehéz szolgálatot, 
az egymásért áldozatos életutunkat járni tudjuk! 

Jézus tanítványának lelkülete ebből a kettőből tevődik össze:
A felebaráti szeretet a szolgálat révén!

Jézus meghallgatása! Jézusra figyelés! Az isteni igazságok elfogadása!

A középkor ezt így fogalmazta meg:
Cselekedetekben szemlélődő! Nem egyik, vagy a másik!

Egy a szükséges!
Jézus azt válaszolta Mártának: Márta, sokmindennel törődöl, de  egy a szükséges! Erre kell
figyelnünk! A mi számunkra egyik legnagyobb kísértés ez a sokminden. Sokminden izgat
bennünket, sokmindennel foglalkozunk, törődünk. Ebben az aktivitásban elfogy az életünk! 

Nagyon kell figyelni arra, hogy mi az, ami segít bennünket abban,
hogy ez a mindennapi tevékenység föl ne őröljön bennünket!

Emberi életünk számtalan pillanatból áll,
de vannak pillanatok, amelyekből élünk!
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Mindenki emlékezhet ilyen pillanatokra, 
amelyekből élni tudott, élni tud, vagyis képes élni az élet pillanatait! 
Fontos, hogy az ember ezt tisztán és világosan lássa!

Európában sajátos helyzetben vagyunk
Az Európai Unió mintha el akarná felejteni ezt az egyszükségeset, 
mintha azt gondolná, hogy az embernek csak a mindennapi feladatai jelentősek. 
Mintha tudatosan akarná kitörölni gondolkodásunkból is azt az igazságot, 
hogy az ember a lelke felől él! 

Európában egy kegyetlen laicizálósi folyamatnak vagyunk az elszenvedői. Egy laikus Európát
akarnak.  Ez  a  laikus  Európa  az,  amelynek  nincs  Istene,  nincsenek  keresztény  igazságai,
keresztény értékei. Közben úgy látszik, hogy minden féloldalas lesz. 

Chateau O’Brien 1802-ben ír egy könyvet, címe: A kereszténység szelleme. Nem sokkal a
francia forradalom után írta, amely a laikus Európát hirdette meg, az Isten nélküli Európát.
Európa minden tragédiája  innen forrásozik.  Chateau  O’Brien ebben a  könyvben válaszol,
hogy a vallás mennyire fontos! A keresztény üzenet mennyire fontos ahhoz, hogy Európa
megmaradjon! 200 éve írta! Már akkor figyelmeztetett.

A kereszténység tűnjön el!
A  Mária -  Márta kettős  a  mindennapjainkhoz vezet  bennünket.  Abba az  Európába vezet
bennünket, ahol a civil gondolkodás az Egyházat és az államot elválasztotta. Úgy gondolta,
hogy olyan Európa legyen, amelyben Egyházról nincs szó, amelynek mindenapjaiba a vallás,
a kereszténység nem szólhat bele. Ma szedjük a gyümölcsöt, ennek a gondolkodásnak keser-
édes gyümölcseit. Ez a fajta gondolkodás mintha csak a kereszténységet akarná elsöpörni. 

Európát a kereszténység tette Európává!

A keleti  vallásosság,  az ázsiai  vallásosság,  a  mohamedanizmus mintha nem is szerepelne
gondolkodásában. A kereszténység tűnjön el. 

Egy szót nem hallunk a keleti ortodox világgal kapcsolatosan,
ahol a társadalmi szerepvállalás és a vallási megnyilatkozások összetartoznak.

Ugyanez igaz a mohamedanizmusra is.

A  keresztények  maradjanak  a  templomokban.  Semmi  közük  nincs  a  világ  dolgaihoz.  A
mindennapok menete Isten nélküli, vallástalan legyen. A vallás, az istenhit vonuljon vissza,
mert  semmi  köze  nincs  az  emberek  mindennapjaihoz.  A  kereszténység  keleti  ága  és  a
mohamedanizmus ennek a gondolkodásnak az ellenkezőjét jeleníti meg. Evvel kapcsolatosan
némák. 

Majd amikor az ortodoxia erőteljesen beleszól Európa mindennapjaiba, 
amikor a mohamedánok milliószámra élnek majd Európa országaiban, 

akkor majd megtudják,
mit is jelent az, hogy Európától elvették azokat az igazságokat,

amely igazságok fölépítették!
Lehet, hogy ez a cél, hogy söpörjük el a kereszténységet!
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Isten ügye gyengeségünk ellenére győzedelmeskedhet!
Nekünk - ha kevesen is vagyunk most ebben a kis templomban és sajnos egész Európában
egyre kevesebben élnek keresztény módon, - az a hivatásunk, hogy valamiképpen ez ellen a
szellemiség ellen, az ilyen fajta gondolkodás ellen  föllépjünk, mert az életünkről van szó, a
jövőnkről van szó! Arra gondoltam, hogy mi magyarok azt a vasfüggünyt lebontottuk, amit
mások építettek föl. Lehet, hogy nekünk magyaroknak van megint egy küldetésünk. Azt az
ideológiai  vasfüggönyt  is  le  kell  bontani,  amit  itt  fölépített  ez  az  istentelen  gondolkodás,
amely  bennünket  keresztényeket  ki  akar  szorítani  a  társadalomból.  A  mindennapokban
keresztény  értékrendünk  szerinti  szerepvállalásunkat  meg  akarja  tiltani,  meg  akarja
akadályozni. 

Kérdés az, hogy van-e elegendő erőnk ahhoz,
hogy ezeknek a keresztény értékeknek  birtokában fölvegyük a harcot?

A mai vasárnap erről szól! 
Jézus erre figyelmezteti Mártát: egy a szükséges! 
Ne feledkezzünk meg arról a nagyon fontos igazságról: 
Istennél az igazság, csak nála találjuk meg!
Ezeket az igazságokat meghallgatjuk, 
ezek szerint gondolkodunk és éljük a mindennapjainkat! 

Ha ezt komolyan vesszük, akkor elegendő erőnk lesz ahhoz,
hogy Isten ügye gyengeségünk ellenére is győzedelmeskedjen!

+  A M E N  +

Imaszándék a Mi Atyánkhoz

Kedves Testvérek!
Azért imádkozzunk, hogy ebben az Isten nélküli Európában mi keresztény emberként tudjunk
élni. Életünk meghatározói legyenek azok a keresztény igazságok, amelyek nélkül lehetetlen
emberhez  méltó  életet  élni!  Nem engedhetjük  meg,  hogy elvegyék  tőlünk a  levegőt!  Az
örökérvényű igazságok olyanok az  ember számára,  mint  a  levegő.  Különben hazudozunk
egymásnak,  kihasználjuk,  becsapjuk egymást.  Miért  ne?  Kérjük Isten segítségét  ebben az
imádságban.

MI ATYÁNK…

Szentmise befejezése

Kedves Testvérek!
Isten  áldásával  megyünk  el  mindig  a  szentmiséről.  Igen  nagy  szükségünk  van  az  Isten
áldására! Ennek híján csak a magunk emberi erejére hagyatkozhatunk a mindennapjainkban.
Ne engedjük, hogy egyszerűen azt az isteni üzenetet, amit ránk bíztak, belénk fojtsák. Legyen
annyi  bátorságunk,  hogy mindennapjainkban a  keresztény értékek szerint  éljünk.  Ez  nem
könnyű,  mert  ez  kötelez  és  minden helyzetben felelősséget  jelent!  De vagy keresztények
vagyunk, vagy engedjük, hogy kivegyék kezünkből a világot, engedjük, hogy uralkodjanak
rajtunk. Választani kell! Dönthetünk, a lelki szabadság nem árucikk!

+  Á L D Á S  +
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